Мы помогаем!
    Мы живём в современном времени, времени инновационных технологий  и виртуальной реальности. Часто в интернете и по телевидению нам встречаются рекламы и лозунги с призывами о помощи. Наш класс  решил принять конкретное участие в организации добрых дел в  школе.
     Человек сам может попросить о помощи,  животное  сделать этого не сумеет.  Оно будет глядеть  на тебя искренними и жалобными глазами, а выразить потребность в чём-либо не получится.
Ведь как часто можно наблюдать за жестокостью человеческих поступков, когда, приручив животное,  берут и оставляют его на улице, увозят в лес, морят  голодом или просто убивают. Такие люди не всегда осознают, что питомец- это не виртуальная игрушка, а настоящий, преданный друг. Именно поэтому наш класс, изучив проблему, решил  помочь приюту «Лесная сказка», в котором живёт около 80 собак и кошек. В основном это больные и преклонного возраста животные.  Сначала связались с волонтерами и хозяйкой приюта, узнали, в чем в первую очередь нуждаются подопечные.  Для того, чтобы наша работа продвигалась, информация была размещена в социальной сети ВК в группе школы, а так же в группах классов и в родительских чатах.   
       Наша работа была проделана не зря, многие ребята откликнулись на призыв о помощи животным. Собрав всё необходимое, мы с ребятами рассортировали продукты питания, игрушки и подстилки для животных в коробки  и отправили в приют. А в благодарность получили фото довольных  мордашек собак и кошек и слова благодарности от сотрудников приюта.
      Незадолго до Нового года  классный руководитель рассказала нам об акции  «Коробка смелости».  Эта акция поддерживает детское онкологическое отделение в Архангельске. Мы проявили  сочувствие по отношению к ребятам, которые проходят сложное и болезненное лечение, нам очень захотелось как-то порадовать их  перед Новым годом.  Мы решили попробовать организовать  сбор  такой коробки помощи.  Для начала развесили объявление об этой акции по всей школе, а так же в группе школы в социальной сети Вконтакте сделали запись. К нам приходили ребята из разных классов,  они приносили игрушки, канцелярию, наборы для поделок.  Ну,  и мы  сами участвовали тоже. Так собрали несколько коробок, которые  передали  волонтерам онкологического отделения.
     Школа № 5 ежегодно принимает участие в сборе макулатуры и пластиковых крышечек в рамках акции «Крышечки на благо». Наш класс всегда принимает участие в данной акции. Но в том году мы не только приносили макулатуру и крышечки, но и помогали в организации этих мероприятий. 
      В день сбора мы принимали бумагу, записывали вес собранной  мукулатуры, помогали упаковывать и погружать  бумагу, перед тем, как она отправилась на переработку.
     Для крышечек мы взяли пятилитровые  пластиковые бутылки. Некоторые крышечки, которых в результате оказалось довольно много,  приходилось мыть, чистить  и отклеивать  от них  Qr-коды. Затем наполненные бутыли были  отправлены  в благотворительный фонд «Крышечки на благо». Фонд выразил нам благодарность, и мы до сих пор продолжаем собирать  крышечки.
[bookmark: _GoBack]     В ходе  участия во всех этих мероприятиях мы для себя сделали вывод, что нет ничего лучше и приятнее осознавать, что в этом мире ты способен кому-то помочь, можешь нести добро и пользу! 
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